
Ata da nongentésima nonagésima segunda (992ª) Reunião
Ordinária de Vereadores, realizada no dia vinte e nove de
Abril de dois mil e vinte e seis (29/04/2026) na Câmara
Municipal de Piau, às dezessete horas, com tolerância de
quinze minutos, presidida pelo Sr. Emiliano Resende de
Carvalho, que iniciou a sessão. Feita a chamada registrou-se a
presença na Câmara Municipal de Piau dos Vereadores
Emiliano Resende de Carvalho, Pedro Pereira Monteiro
Neto, Adriana de Souza Viana, Milton César de Oliveira e
Castro, Carlos Roberto de Castilho, Vanessa Kneipp Rezende
Oliveira, Nilmar dos Santos Paiva, Paulo Giovani Alvim da
Silva e Gilson Oliveira e Castro. Iniciado o Pequeno
Expediente, procedeu-se à apreciação da ata anterior, a qual
foi devidamente aprovada por unanimidade. Em seguida, foi
realizada a apreciação dos requerimentos n° 132/2026 do
vereador Pedro Pereira Monteiro Neto, n° 131/2026 da
vereador Gilson de Oliveira e Castro, n° 123/2026 da
vereadora Adriana Viana de Souza, n° 128, 129 e 130/2026 do
vereador Nilmar dos Santos Paiva, n° 124, 125 e 126/2026 do
vereador Milton César Lopes e Castro, n° 127/2026 da
vereadora Vanessa Kneipp Rezende Oliveira. Em seguida,
todos os requerimentos foram aprovados. Logo após, iniciou-
se a Ordem do Dia, com a 1° Discussão do Projeto de
Resolução n° 164/2026 que “dispõe sobre a alteração do art.
133 da Resolução 78/2015 e dá outras providências”. Sem
nada a discutir, em seguida, foi realizada a 2° Discussão e
Votação do Projeto de Lei n° 544/2026 que “autoriza o Poder
Executivo a instituir o Programa Municipal de Incentivo ao
Artesanato no Município de Piau – MG, criar a Bolsa Artesã
em suas modalidades, promover cursos de qualificação,
instituir a Feira Municipal de Artesanato, e dá outras
providências”. Sem nada a discutir, os vereadores aprovam o
Projeto. Após isso, foi realizada a 1° Discussão do Projeto de
Lei n° 546/2026 que “dispõe sobre a criação da Praça de
Alimentação no Parque de Exposição do Município de
Piau/MG, autoriza a cessão onerosa de uso das barracas a
comerciantes locais, mediante processo licitatório, e dá outras
providências”. Sem nada a discutir, foi realizada a
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Apresentação do Projeto de Lei n° – Apresentação do Projeto
de Lei n° 548/2026 que “dispõe sobre a regulamentação da
cessão de uso de terrenos e gavetas no cemitério municipal de
Piau/MG, e dá outras providências. Como não houve inscritos
na Tribuna Livre, iniciou-se a Palavra Livre dos Vereadores.
Com a palavra, a vereadora Adriana desejou boa-noite a todos
e agradeceu à Deputada Federal Ana Pimentel a emenda
destinada à van para a saúde. Após isso, a vereadora abordou a
questão dos parquet do Bairro do Rosário. Assim, a vereadora
disse que foi uma emenda idealizada por ela, sendo agora
concretizada. Destacou, ainda, que não existia um local
adequado para que os moradores aguardassem o ônibus,
especialmente pacientes do transporte da saúde e crianças que
iam para a escola, e relatou que as pessoas ficavam expostas,
sem cobertura ou assentos, esperando na rua ou em frente a
casas e estabelecimentos. Nesse sentido, afirmou que a
proposta melhorará essa situação. Em seguida, solicitou o
envio de um requerimento à prefeitura a respeito da instalação
de um mata-burro no bairro dos Mirandas, entre os Srs.
Joaquim Guedes e Geraldo Osmar. Por fim, solicitou à
prefeitura esclarecimentos sobre duas academias ao ar livre
destinadas por um deputado estadual, sendo uma para o bairro
do Rosário e outra para a comunidade da Ponte, destacando
que os equipamentos já chegaram, mas ainda não foram
instalados. Nesse sentido, requereu informação sobre onde e
quando serão realizados as instalações. Com a palavra, o
vereador Milton César desejou boa-noite e solicitou o envio de
um ofício à prefeitura pedindo a correção de um desnível no
asfalto localizado em frente à casa do capitão William, relatou
que o problema já evoluiu para a formação de um buraco e
pediu providências para o reparo do local. Ademais, afirmou
que esteve na prefeitura, onde conversou com o prefeito e um
vereador sobre as casas da Vila do Serrote, informando que foi
comunicado de que, no máximo nas semanas seguintes, seriam
iniciadas as perfurações das fossas e a instalação de um padrão
para cada residência, destacando que as obras já estavam bem
adiantadas. Assim, acrescentou que a iluminação pública já
havia sido licitada e seria iniciada em breve, enquanto o
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calçamento ainda aguardava o processo de licitação, embora já
houvesse verba prevista, possivelmente insuficiente, sendo
avaliada a obtenção de mais recursos. Assim, informou que a
previsão era de entrega das obras até setembro, antes do
período de chuvas. Com a palavra, o vereador Carlos desejou
boa-noite e solicitou o envio de um ofício à prefeitura
reforçando o pedido de limpeza na região do Córrego dos
Almeidas. Assim, relatou que o local está em condições
precárias e, desse modo, destacou a existência de uma rampa
perigosa, localizada em uma curva, próxima à casa de um
morador, Sr. Zezinho, ressaltando o risco de acidentes. Nesse
sentido, pediu urgência na realização da retiradas das rampas
nesse região. Ademais, reforçou que as obras na Vila do
Serrote estavam sendo acompanhadas pelos vereadores, com
recursos já garantidos, restando apenas aguardar a conclusão
dentro do previsto. Com a palavra, a vereadora Vanessa
desejou boa-noite e agradeceu a destinação da Van à deputada
Ana Pimentel. Após isso, mencionou a realização da primeira
feira literária e cultural da Escola Municipal, ressaltando que
esse projeto foi apresentado por ela na Casa e aprovado. Na
sequência, informou que havia publicado em suas redes
sociais um alerta sobre a necessidade de conscientizar a
população a não queimar lixo e mato nos quintais, afirmou que
já existe legislação federal sobre o tema e apontou que o
município não possuía um fiscal de postura. Diante disso,
solicitou à prefeitura a nomeação ou contratação de um Fiscal
de Postura para atuar na fiscalização, aplicando notificações e
multas quando necessário, ressaltando os prejuízos à saúde
pública e ao meio ambiente, especialmente em períodos de
tempo seco, e também requereu informações sobre quais
providências já estavam sendo tomadas pelo poder público
diante das recorrentes reclamações da população. Logo após,
solicitou o envio de um requerimento à prefeitura pedindo a
instalação de medidas de segurança próximas à praça do posto
de saúde, como faixa de pedestres, placas ou quebra-molas,
com o objetivo de conscientizar motoristas e motociclistas,
destacando o risco de acidentes devido à presença frequente de
crianças no local. Por fim, reforçou que as emendas destinadas
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ao município devem ser executadas conforme o planejado e
afirmou que continuaria cobrando a devida estruturação da
clínica de fisioterapia, mencionando inclusive que visitou o
local e pretendia divulgar a situação para a população. Com a
palavra, o vereador Nilmar desejou boa-noite e solicitou o
envio de um requerimento à prefeitura pedindo a reparação de
um bueiro aberto próximo ao cartório, relatando que o local
está sem tampas adequadas e apresenta grande profundidade,
oferecendo risco de acidentes graves a pedestres que não
conhecem bem a área. Além disso, também reforçou
novamente a necessidade de manutenção em dois mata-burro:
um no bairro dos Paiva e o outro no Formoso, os quais
estariam quebrados. Ainda, agradeceu a aprovação de um
projeto de sua autoria voltado ao artesanato, relatou
participação em reunião sobre o tema e defendeu a
implementação de políticas de incentivo, como a bolsa para
artesãos e retomada de cursos e apoio às barracas na Festa da
Banana. Com a palavra, o vereador Paulo Giovani desejou
boa-noite a todos e reiterou dois requerimentos, solicitando a
reforma de uma guarita na Vila do Serrote, que se encontrava
em condições precárias, sendo utilizada por moradores e
crianças que aguardam o transporte escolar, o que
representava risco de acidentes. Assim, solicitou, embora a
responsabilidade fosse DERMG, o apoio da prefeitura para
que realizasse melhorias no local com urgência, a fim de evitar
danos maiores à população. Além disso, reiterou o pedido para
revisão e melhoria dos pontos de parada do ônibus escolar na
estrada do Córrego dos Almeidas, destacando que, em
diversos locais, o veículo precisa parar parcialmente na pista
por falta de espaço adequado, o que compromete a segurança
no embarque e desembarque dos estudantes. Dessa forma,
solicitou apoio urgente à prefeitura, ao DERMG e à secretária
de educação a fim de que a situação seja resolvida, como a
realização de nivelamento e aterramento. Em seguida,
relembrou que havia feito um agradecimento anterior pela
suposta limpeza do mata-burro na estrada da Boa Vista, mas
esclareceu que o serviço não foi realizado como informado,
tendo sido apenas fechado o meio da estrutura após um
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incidente envolvendo um motociclista. Desse modo, destacou
que a falta de limpeza permanecia e mantinha o risco de
animais atravessarem para a pista, podendo causar acidentes, e
solicitou à prefeitura que providenciasse a limpeza completa
do local com urgência. Além disso, relatou que foi abordado
por um servidor, o qual reclamou sobre as condições das
roçadeiras utilizadas na manutenção das estradas rurais,
informando que os equipamentos não estavam em boas
condições e necessitavam de constantes reparos. Diante disso,
o vereador pediu que a prefeitura verificasse a situação e
providenciasse novos equipamentos, caso necessário. Logo
após, reiterou a manutenção das estradas na região cantinho do
céu, com limpeza de barrancos, recuperação de pontes. Ainda,
requereu a realização de roçagem em trechos que se
encontravam em estado precário, como a estrada que entra
para o Sr. Zezinho e que sai no Córrego dos Almeidas. Por
fim, destacou que os pontos principais já haviam sido
abordados por outros vereadores, relatando que participou de
uma reunião com representantes da prefeitura sobre a vila do
serrote, e assim, afirmou que o momento era de aguardar o
andamento das ações e se colocou à disposição para futuras
discussões. Com a palavra, o vereador Pedro desejou boa-
noite e solicitou o envio de um ofício à prefeitura pedindo o
encaminhamento da licitação do processo administrativo nº
07/2025, relacionada à locação de veículos. Com a palavra, o
vereador Emiliano desejou boa-noite e informou que, em
parceria com vereadores e apoio de deputado, foi realizado um
compromisso de levar 30 pessoas para exames oftalmológicos
e entrega de óculos. Nesse sentido, relatou que uma nova ação
atenderá cerca de 120 pessoas da fila de espera no dia 25 de
maio, com exames e fornecimento de óculos no próprio
município. Além disso, destacou a importância da articulação
com a prefeitura para garantir a execução correta dos recursos
destinados pelos vereadores e deputados ao município. Por
fim, o vereador Paulo Giovani agradeceu à vereadora Vanessa
Adriana, aos vereadores e aos deputados pelas destinações
realizadas, e também à prefeitura municipal e à equipe
responsável pelas ações executadas, destacando a limpeza na
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Vila do Serrote, o conserto de um mata-burro na divisa do
João  e o Laerte, a retirada de entulhos próximo ao São Tomé
e a manutenção de um quebra-molas na entrada do Córrego
dos Almeidas, ressaltando que os serviços foram atendidos
após solicitações feitas à população. Nada mais havendo é
encerrada a sessão e lavrada a presente ata.

 

EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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